

人民币汇率	外币名称	中间价	涨幅
	美元	6.3016	0.15
	欧元	8.4016	-0.92
	100 日元	7.7630	-0.61
	港币	0.8125	0.15

期货	名称	最新价	涨跌
	豆油	1209	9336 -1.08
	BOCE 原油	5419	-0.35
	沪金	1206	349.83 -3.98
	沪铜	1205	60290 -0.99

债券	名称	最新价	涨幅
	国债指数	132.05	0.02
	企债指数	149.57	0.03

亚太股指	股市	收盘	涨幅
	恒生指数	21387.96	-1.35
	台湾加权	8118.34	-0.04
	日经 225	9707.37	-0.16
	韩国 KOSPI	2030.25	1.33

A股	股市	收盘	涨幅
	上证指数	2426.12	-0.10
	深证成指	10060.96	0.06
	沪深 300	2633.35	-0.03

瑞安职业中专探索校企合作新路 老板上台传授创业经验——

什么是企业家? 为了企业,半夜起来离开家的人

本报讯(记者 夏盈瑜)昨日下午,浙江邦泰机械有限公司董事长吴永安来到市职业中专教育集团学校,走上讲台当了一回老师。

“什么是企业家?为了企业,半夜起来离开家的人,就是企业家。”吴永安把人生创业作为讲课的主题,向学生们介绍了自己创业的历程,讲到精彩处,学生和老师们纷纷起立鼓掌。

请企业家当老师是市职业中专教育集团学校开展校企合作的一种新模式。其内容包括:让企业家到学校当老师,下派专业教师到企业当员工。

“老师上课和老板上课,感觉完全不同,老板的课更生活、更注重实

践经验。”听完课,学生胡爱丽很受触动,她告诉记者,很多学生希望毕业后能创业,听了企业家们的讲课,他们才知道,创业不单单靠激情,还要吃苦耐劳、虚心好学、有创新理念等等。她认为,有一技之长的职校学生,急需这些实践经验的指导。

“希望能帮助职校学生树立艰苦创业的意识。”吴永安说,当他接到学校邀请时,立即安排时间前来讲课。通过课堂对接,企业还能有更多机会挑选优秀的员工,对企业的发展很有好处。

在这所学校,记者还发现,前来上课的老师还自带教材,并参与制订企业版的“校本课程”。国内木质

益智类玩具龙头企业奥光集团自编了一本风格前沿的动漫课本,让工艺美术专业学生们大开眼界。“社会发展瞬息万变,我们需要学生开阔视野,深层次理解工艺美术的概念,跟市场接轨。”奥光集团老总林学凌说。一家企业还就学生参与实训的学习时间、学习课程进行充分论证。

请优秀企业老板当老师这种校企合作的新模式开创以来,职业中专教育集团学校先后邀请本地十五六家知名企业家到学校为学生讲课,讲课内容涉及技术、营销、企业管理等各个方面,进一步拉近了企业与学生的距离。

此外,该校还根据瑞安产业特点设立专业,并与本地龙头企业广泛开展校企合作,有效促进了学生与本地企业的对接。该校的电子电工等专业还跟温州汽摩配行业协会建立长期合作伙伴关系,定期、定时安排优秀企业家代表前来讲课。

“让企业家到课堂来,让我们更了解企业的需求,也让教学更注重实际,培育市场需要的专业技术工人。”该校校长洪成存说,学校探索校企合作的新路子后,学生积极性高了,到企业锻炼的机会多了,也为学生就业提供了更多机会。最近几年,该校97%的毕业生在瑞安本地企业实现了就业。



昨日沪指在5日、10日线中间窄幅缩量震荡。盘面上,电子元器件、房地产等板块领涨,有色、金融等行业表现低迷。截至收盘,沪指收2426.12点,跌幅0.10%;深成指报10060.96点,涨幅0.06%。另外,国内Au(T+D)报收347.79元/克,跌幅3.91%;Ag(T+D)报收7119元/千克,跌幅4.86%。截至16时30分,美元指数收报于78.80区域。

股票 谨慎看多

上海证券:

技术上,昨日上证指数小幅下跌,5日均线开始对市场产生压力,盘中两度反弹均受阻于该均线,短线上行趋势暂时受到抑制。由于10日均线是本次反弹主要上行趋势支撑线,后市密切关注该均线的得失。

看平

财通证券:

技术上,沪指在周一创反弹新高后持续走低,昨日盘中冲击5日均线未果,而市场萎缩的成交量也表明了观望情绪严重。短期内,大盘将延续调整走势,慢慢逼近20日均线和半年线附近区域,但短期的调整不改中期反弹趋势。

外汇 美元震荡

温州信新投资公司:

美联储主席伯南克并未就进一步的宽松给出暗示,而欧洲央行流入市场的资金却大于市场预期。此消彼长,美元强势上涨。不过,伯南克的讲话实际意义不大,第三轮量化宽松政策始终是美国的一张牌,并未被丢弃,而欧元随后的回暖,也表明市场反应太过激烈。美元日内或将调整,消化这段涨势。

(分析师观点仅供参考,不构成投资建议)

(严小章)



瑞安冷冻小黄鱼出口量占全国六成

2月27日,在东山渔港码头,工作人员正忙着加工销往韩国的小黄鱼。一家水产加工企业工作人员告诉记者,现场大概有40吨的小黄鱼,每年该企业向韩国输送500多吨小黄鱼。据了解,东山是我国冷冻小黄鱼主要加工基地。目前,浙江舟山和山东、辽宁等地的小黄鱼,都运到我市加工后销往韩国、日本等国家。据悉,我市年出口小黄鱼3万多吨,约占全国同类产品出口总量的六成。

(记者 孙凛)

2011年瑞安市市长质量奖获奖名单“出炉”

瑞星等3家企业受表彰

服务业企业首次上榜

本报讯(通讯员 廖源 记者 苏盈盈)2011年瑞安市市长质量奖名单揭晓,获奖企业为浙江瑞星化油器制造有限公司、瑞安国际大酒店有限公司、浙江胜华波电器股份有限公司。市政府近日发文对这3家企业进行了通报表彰。

记者从瑞安市市长质量奖评审暨名牌战略推进委员会办公室了解到,到目前为止,我市共有9家企业

先后获得瑞安市市长质量奖称号,其中3家企业相继获得温州市市长质量奖称号。

据了解,市政府于2009年8月13日出台《瑞安市市长质量奖评审管理办法》,在温州各县(市、区)率先设立市长质量奖,旨在引导和激励我市企业加强质量管理,深入推进我市质量强市战略的实施。根据该《办法》,该奖项每年评定一次、每

年获得市长质量奖的企业或组织总数不超过3家、每家获奖企业奖励20万元。

根据该《办法》,由企业自愿申报,经资格审查、资料评审、现场评审、综合审查、初选公示、审定批准之后,再由瑞安市市长质量奖评审暨名牌战略推进委员会最终对获奖企业进行确认。

据悉,瑞安国际大酒店有限公

司是我市首家服务业企业获得瑞安市市长质量奖。据了解,去年我市把推行卓越绩效管理模式的范围从传统的工业企业首次扩大到服务行业,由市质监局组织召开全市服务行业卓越绩效管理模式推进会,并邀请专家进行了专题授课,推动企业树立卓越绩效管理目标,提高自身管理水平,共同推动瑞安服务业行业的转型升级。

